

EMENDAMENTI LEGGE IMPRENDITORIA



Art 3 - MODIFICATIVO

Possono accedere ai benefici di cui al presente capo, **le imprese di cui all'Art. 2:**

a) ~~le imprese di diritto sammarinese di nuova costituzione~~ organizzate in maniera individuale, di proprietà esclusiva di giovani con un'età compresa fra i 18 e 40 anni, **che non siano incorsi, in prima persona o come amministratore e/o socio di maggioranza di impresa, in precedenti procedure di fallimento e/o di riduzione di personale, queste ultime con riferimento agli ultimi 12 mesi.**, e che abbiano residenza effettiva nella Repubblica di San Marino o cittadinanza sammarinese.

b) ~~Le imprese individuali di diritto sammarinese di nuova costituzione~~ organizzate in forma societaria ed in forma cooperativa dove ~~la maggioranza assoluta numerica e~~ **almeno il 51%** è di proprietà di giovani con un'età compresa fra i 18 e 40 anni, e che abbiano residenza effettiva nella Repubblica di San Marino o cittadinanza sammarinese, **purchè nessuno di essi sia incorso, in prima persona o come amministratore e/o socio di maggioranza di impresa, in precedenti procedure di fallimento e/o di riduzione di personale, queste ultime con riferimento agli ultimi 12 mesi.**

Art.4, comma 1, lettera a) - MODIFICATIVO

a) Il Prestito d'onore si configura come strumento diretto a favorire la promozione ~~del lavoro autonomo e dell'auto~~ **dell'** imprenditorialità dei giovani, attraverso finanziamenti agevolati concessi sull'onore ovvero non assistiti da alcun tipo di garanzia. Il Prestito d'onore può essere erogato fino ad un massimo di ~~15.000,00~~ **20.000,00** euro, da restituire ~~all'ufficio erogante~~ a partire dal terzo anno di attività in quattro rate costanti semestrali ed entro il 31 dicembre di ogni esercizio ~~fiscale solare~~. L'importo concesso con il finanziamento deve essere utilizzato esclusivamente per far fronte alle spese di costituzione, agli investimenti e alla gestione della nuova iniziativa economica. Non sono ammesse le spese per acquisto di immobili, e per l'acquisto di autoveicoli ad uso privato per esclusivo trasporto di persone. **Sono ammesse invece le spese per l'affitto di immobili adibiti esclusivamente all'attività d'impresa.** I beni finanziati dovranno essere destinati, materialmente e giuridicamente, allo svolgimento della nuova attività avviata, per l'intera durata del finanziamento, fatti salvi i casi di sostituzione legati alla funzionalità dei beni stessi.

Art.4, comma 1, lettera d) - MODIFICATIVO

d) incentivi contributivi consistenti nello sgravio ~~contributivo pari al~~ **fino ad un massimo del 60%** sui contributi **per i dipendenti assunti dalle liste di avviamento al lavoro** previdenziali, ~~per i primi per un~~ **massimo di cinque sei anni, dei dipendenti che rispettano i requisiti di cui all'articolo 3.** Lo sgravio



contributivo decorre dalla data di assunzione. Lo sgravio sarà pari al 35% il primo anno, al 40% il secondo anno, al 45% il terzo anno, al 50% il quarto anno, al 55% il quinto anno, al 60% il sesto anno.



Art.4, comma 1, lettera j) - MODIFICATIVO

j) I benefici di cui alla lettera a) del presente articolo possono essere triplicati, fino a un massimo di euro ~~60.000,00~~ 45.000 nel caso in cui l'impresa sia innovativa. Si considera innovativa, quella impresa che apporta nel prodotto, nel processo, nell'organizzazione o nel rapporto con il mercato caratteristiche di novità rispetto allo stato della tecnologia e/o delle conoscenze riscontrabili nelle imprese e che rappresentano una valorizzazione economica di saperi e competenze scientifiche.

Art.7bis - AGGIUNTIVO

(incentivi per attività nel Centro Storico della Capitale)

1. Per le società o le imprese individuali aventi le caratteristiche di cui al precedente articolo 2 e 6, lettera a), che entro il 31/12/2017 avvieranno un'attività all'interno del Centro Storico della Repubblica di San Marino nei settori:

- a) dei servizi di supporto allo studio e alle attività ricreative, anche serali, degli studenti,
- b) della produzione e vendita di prodotti artigianali creati a San Marino o nell'immediato circondario,
- c) dell'enogastronomia,

si applicano, oltre a tutto quanto stabilito al precedente articolo 7, commi 1 e 2, e per un periodo massimo di 3 anni, anche i seguenti incentivi:

- i. l'esenzione totale dal pagamento dell'imposta sui redditi;
- ii. l'azzeramento dell'imposta di registro del contratto di affitto, vendita o locazione finanziaria dell'immobile sede dell'attività di impresa;
- iii. in deroga al precedente articolo 7, comma 1, lettera c), agevolazioni sull'affitto della sede dell'attività di impresa pari al 30% del canone di locazione per il 1° anno, del 20% per il 2° anno e del 10% per il terzo anno,
- iv. l'innalzamento fino a 75.000€ del contributo di cui alla lettera a) dell'articolo 3

3. Il Comitato Valutatore di cui al successivo articolo 9, valuterà le caratteristiche dell'attività economica e la sua corrispondenza con i requisiti di cui al comma 1, e accorderà o meno i benefici sulla base dei criteri previsti per gli altri progetti di cui alla presente legge.

4. Qualora il titolare o la maggioranza dei soci sia incorsa, in prima persona o come amministratore e/o socio di maggioranza di impresa, in precedenti procedure di fallimento e/o di riduzione di personale, queste ultime con riferimento agli ultimi 12 mesi, i benefici di cui al presente articolo non troveranno applicazione.



Art.8, comma 1, lettera b) - AGGIUNTIVO

b) l'elenco dei titolari dell'impresa o dei soci, in caso di richiesta da parte di persona giuridica. ~~In caso siano~~
presenti intestazioni fiduciarie delle partecipazioni societarie, dovrà essere dichiarato il beneficiario
effettivo delle stesse;

Art.9, comma 1 - MODIFICATIVO

~~Le agevolazioni vengono autorizzate da un comitato valutatore composto da tre delegati della Camera di~~
~~Commercio, da un delegato dell'ufficio Industria e da un delegato della Segreteria di Stato all'Industria e~~
~~Commercio. Il comitato è presieduto dal Direttore della Camera di Commercio. Le agevolazioni sono~~
concesse da un comitato valutatore composto dal Direttore della Camera di Commercio o suo delegato,
che lo presiede, e dal Dirigente dell'Ufficio Industria, Artigianato e Commercio o suo delegato, Il
comitato valutatore viene convocato su richiesta del Direttore della Camera di Commercio.

Art.9, comma 4 - MODIFICATIVO

Il comitato valutatore ai fini dell'espletamento ~~da quanto previsto dalla~~ della presente legge, ha diritto
~~all'accesso di accedere alle banche ai dati della Pubblica Amministrazione, od in possesso di Banca~~
Centrale ai senso di quanto previsto dal Decreto Legge 30 luglio 2015 n.125, o di acquisire da essa in
esenzione dall'imposta di bollo **e dei diritti di segreteria** dagli Uffici della Pubblica Amministrazione ~~tutti i~~
certificati necessari per l'espletamento delle funzioni ad esso demandate dalla presente legge.

Art.12, comma 4 - MODIFICATIVO

4. Non sono consentiti atti di trasferimento della licenza o di quote o azioni societarie che facciano venire
meno le condizioni soggettive di cui agli articoli 3 e 6, per almeno **un tre-anni dal termine della fruizione**
dell'ultimo incentivo goduto ai sensi della presente legge ~~dalla data della delibera di ammissione alle~~
~~agevolazioni~~ dalla deliberazione del rilascio dei benefici. Il suddetto trasferimento comporta, **se gli incentivi**
sono ancora in corso, l'immediata decadenza da essi ed in ogni caso ~~con il conseguente obbligo di~~
restituzione delle agevolazioni percepite.

 (su)
Goffredo Adorni (42)